我市推进电动自行车安全全链条整治

1家生产企业入选国家"白名单"

本报讯(何嫄 常消) 记者从 市消防救援支队获悉,我市持续 推讲电动自行车安全全链条整 治。4月至今,我市接报的电动自 行车火灾,与去年同期相比已有 明显下降。目前,全市电动自行 车安全全链条整治专班在常州消 防集中办公。

据了解,我市日前发文部署 电动自行车安全全链条整治行动 方案,明确23个部门27项工作清 单,借力市领导"四不两直"督导 机制,设立"司法+检察"贯通协调 机制,成立相关专班,推动"攒指 成拳"监管合力,高效协同共除隐

据介绍,专班以全市26家电 动自行车及相关产品生产企业和 各品牌总代理为重点,召集开展 "合规宣贯大讲堂"活动,指导富 士达电动车(江苏)有限公司成功 入选工业和信息化部公告的符合 《电动自行车行业规范条件》生产 企业名单。目前,这份经由国家 严选的"白名单",总计包含全国 的31家电动自行车生产企业。

专班多部门常态联动,严打 非法行为,对近1300家销售、维 修、回收网点开展地毯式检查,发 现改装问题186起,立案查办违 法案件104件,查处黑作坊5家。 建立健全电动自行车火灾事故责 任溯源倒查协作机制,"网格吹 哨、部门报到"协同联动,处置

107次住宅小区违规停放充电行 为;开展"消检协作"规范充换电 柜安全管理,约谈20余家运营 商,排查1000余台换电设施,整 改118处隐患,促进共享换电模 式安全发展。

本版电话: 86632072

专班还深化新能源之都消防 安全"锂·安"计划,联手引导规范 本地大型商业综合体、地下停车 库等重点场所的锂电池安全管 控,明确新建住宅电动自行车停 放场所及配套充电设施配建标 准,加快推动既有住宅小区电动 自行车集中充电设施和停放场所 建设,新建充电端口4.97万个。 多元发力解决充电需求,开展"满 电回家"行动,倡导在单位集中充 电;推广共享电动自行车进小区 项目,在194个小区共计投放 1000辆共享电动自行车,累计产 生骑行服务3.8万次。

下一步,我市还将加快居民 小区充电设施建设和规范化运 行,深入开展报废回收和以旧换 新活动,进一步加大居民使用电 动车消防安全宣传教育,推动城 管、消防综合执法进小区,全面整 治违规充电停放行为,排查并降 低老旧电池堆积产生的安全隐

另外,多部门制定我市电动 自行车"以旧换新"方案及实施细 则,已于10月17日发布,助力消 除非标存量电动自行车。

武进区对高层住宅智慧消防项目竣工验收

238个高层住宅小区安装用水监测设备923个

武进区高层住宅智慧消防项目竣工

本报讯(常消 何嫄 图文报 道)10月28日,武进区住建、应 急、消防等多部门联合,对该区的 高层住宅智慧消防项目进行竣工

武进区智慧消防项目依托安 消一体化运维平台部署,主要建 设消防用水系统监控,实时监测 高层住宅小区的整体消防状态, 能够对消防隐患进行即时预警。 该项目在全区238个高层住宅小 区安装用水监测设备923个,主 要功能是监测小区水系统情况, 通过手机App、短信、电脑端为联

网单位提供监控预警服务,第一 时间为联网单位和住建、应急、消 防等部门推送故障信息,提醒单 位及时处理隐患,为社会单位提 供了一道"防火墙",更为住建、应 急、消防部门增加了一把"放心 锁",同时有效提升单位消防安全 自主管理水平。

当天,验收组根据验收标准, 对项目进行了严格的随机抽查、实 地验收、模拟报警、消防物联网平 台联网查看等,并检查所有设备运 行情况及应急外署流程,确认其符 合技术参数和项目建设要求。

讲台上的"蓝朋友"⑤

朱相余:在消防安全宣讲的"日常"里深耕

本报通讯员 周祥 邵文晔 图文报道

今年6月,溧阳市消防救援 大队永平路站副站长朱相余代 表常州市消防救援支队,以《智 能"铁骑"— 一消防机器狗》为 题,参加了首届全国消防科普 讲解大赛江苏赛区的比赛,并 获得了优秀奖。

从军校消防专业研究生毕 业后,朱相余于2021年回到家 乡入职溧阳消防,并担任消防 安全宣讲员。他曾参与安全生 产月、社区共建、消防开学第一 课、消防夜市、队站开放日、消 防直播课等各类宣传、宣讲活 动90余次。今年,在代表支队 参加全国消防科普大赛(江苏 赛区)获优秀奖之前,他还获得 过常州市消防救援支队宣讲员

'金牌讲师"竞赛二等奖

"我最初选择的比赛题目, 其实并不是'消防机器狗',而 是'消防搜救犬'。"朱相余说, 因有同事被选中到常州市消防 救援支队参与自建搜救犬基地, 曾经有养犬经历的他会和该同 事聊一聊搜救犬日常训练等话 题。朱相余说,消防搜救犬在工 作犬中尚属少数,这个话题比较 特别,但考虑到科技主题,最后 他选择了讲智能"铁骑"

朱相余说:"我们的辖区在 溧阳城区,与社区、学校、企业 等打交道居多,平日里更多还 得依靠'蓝朋友'的铁脚板。"他 说,消防安全宣讲,更多是在 "日常"中深耕。

据悉,朱相余所在的溧阳消 防宣讲团,正以"溧YOUNG蓝" 党建文化品牌为基石,不断深化 消防宣传广度和深度。目前,该 宣讲团已发展成为一支由消防



监督员、消防战士、消防文员、专 职队员组成的31人队伍,创新 开展了"栗小蓝""蓝色护航"等 多个社会消防公益宣传项目,年 均开展消防官讲600余场,累计 培训超3万余人。溧阳消防宣 讲团也连续两年获得溧阳市志 愿者协会优秀公益合作单位。

常州经开区启动"119"消防宣传月

因地制官推动文旅场所消防安全标准化管理

本报讯(何娘 汤历) 为迎 接第33个全国消防日的到来, 2024年常州经开区"119"消防 宣传月启动仪式于昨日举行。 围绕今年的"全民消防,生命至 上"主题,常州经开区消防救援 大队深耕区域,多部门联动持 续深化消防安全综合治理,并 因地制宜推动该区文旅场所消 防安全标准化管理。

今年以来,常州经开区消 防与区域多部门联动,统筹推 进"厂中厂"、电动自行车安全 全链条, 防火门, 高层建筑消防 安全等一系列专项整治,整改 消除了一批突出风险隐患, 牢 固树立安全发展理念。此次 因地制宜制定并推出《文旅场 所消防安全标准化管理手 册》,从落实消防安全主体责 任、建立健全消防安全制度、 落实防火巡查检查、严格落实 消控室值班制度、规范消防安 全宣传培训、规范建立微型消 防站等方面进行了具有实操 性的规定。

仪式上,大家还现场参观 了常州经开区文化活动中心的 消防安全标准化管理工作,并 由总建筑面积达12.2万平方米 的常青里文化旅游街区负责人 分享其消防安全标准化管理工

据悉,以开展消防宣传月 活动为契机,常州经开区还将 扎实推进治本攻坚三年行动, 细致做好秋冬时期消防安全隐 患排查整改工作,持续深化消 防安全综合治理,精心组织开 展各类"119"消防宣传活动,推 动消防常识进企业、进农村、进 社区、进学校、进家庭,传播消 防知识,讲好消防故事,携手筑 牢消防安全"防火墙",共同打 造安全稳定的社会环境。

金坛开展森林火灾综合应急演练

本报讯(何嫄 卞明程 邵 文晔 图文报道)为提升森林 火灾扑救能力,金坛区10月30 日开展"绿盾—2024"森林火灾 综合应急演练。

此次演练假设薛埠镇百亩 山林区突发森林火情,应急指挥 中心接警后,立即启动森林火灾 灭火救援预案。金坛区消防救 援大队坚持实战导向,坚持"全 要素、全链条、全过程"的演练模 式,按照接警出动、力量集结、通 讯保障、作战指挥、战斗展开、清 理移交等程序实施, 检验森林专 业队快速响应、协同作战、通讯 联络、战勤保障等多环节的实战 应对能力,并有效检验队伍在森



林火灾应急处置体系中的协调 性和高效性。

金坛消防将以此次演练为 契机,认真总结经验,弥补短板 不足,不断完善优化联动模式 和工作机制,为维护社会稳定 和人民群众生命财产安全作出 更大的努力。